

这项调查告诉你,时间都去哪了?

居民在家务劳动中进一步“解放双手”

国家统计局昨天发布,第三次全国时间利用调查现场调查和主要数据处理汇总工作圆满完成。

时间利用调查可以全面、真实、准确了解我国居民时间利用情况,客观反映居民生活模式、生活质量状况,为分析评价社会进步和民生福祉改善以及开展相关国际比较和社会研究提供基础数据,更好满足社会民生政策制定需要。

此次时间利用调查是继2008年、2018年之后的第三次全国时间利用调查,第三次全国时间利用调查在调查范围、调查对象、调查内容、调查方式上都基于前两次调查进行了优化,首次将居民一天的活动划分为6个主要活动领域、13个主要活动大类。其中,在13个主要活动大

类中有7个大类设置了细分项,活动类别扩展至34个,调查内容更加丰富细化。比如,家务劳动活动大类细分为烧菜做饭、洗衣清扫、饲养宠物、其他家务劳动等类别。

调查显示,近年来随着我国经济社会发展,数字化、信息化水平不断提高,居民时间利用分配和生产生活方式发生了较大变化。

一是居民在家务劳动中进一步“解放双手”。数据显示,家务劳动活动的参与者每日平均时间为1小时59分钟,比2018年减少28分钟。居民家务劳动活动时间的缩短,反映出我国居民生活方式发生较大变化,生活质量进一步提升。

二是网络购物助力消费潜力释放。数据显示,购买商品或服务活

动的参与者每日平均时间为43分钟,比2018年减少37分钟,在购买商品或服务时,使用互联网的居民比例为54.7%,比2018年提高38.1个百分点。居民购买商品或服务活动时间的缩短,反映出网络购物、在线生活服务对居民的消费方式产生深刻影响。

三是全民健身热情高涨。调查结果显示,我国居民运动健身活动参与率为49.6%,比2018年提高18.7个百分点。

四是信息化加速互联网普及。调查结果显示,互联网使用的居民每日平均时间为5小时37分钟,比2018年增加2小时55分钟;互联网使用活动参与率为92.9%,比2018年提高35.9个百分点。 据央视



粤港跨境直通救护车来了

10月31日,第二次粤港跨境直通救护车演练在深圳和香港举行。演练模拟一名需要转运至香港救治的骨科患者,经过资料对接、患者信息核对、人员过关等流程后,通过跨境救护车由香港大学深圳医院直接转运至香港屯门医院。据悉,粤港跨境直通救护车试行计划将于11月正式推行。 新华社发

湘雅二医院刘翔峰一审获刑17年

详情披露:夸大患者病情、虚构患者病征,给6人手术致人重伤伤残

10月31日,长沙市中级人民法院依法对刘翔峰案一审公开宣判。对被告人刘翔峰以故意伤害罪判处有期徒刑10年;以受贿罪判处有期徒刑3年,并处罚金20万元;以非国家工作人员受贿罪判处有期徒刑3年,并处罚金12万元;以职务侵占罪判处有期徒刑3年,并处罚金10万元;数罪并罚,决定执行有期徒刑17年,并处罚金42万元。

同时,对同案被告人罗原灯以故意伤害罪、非国家工作人员受贿罪,数罪并罚,决定执行有期徒刑7年,并处罚金10万元。对上述被告人犯罪所得予以追缴,上缴国库。

法院经审理查明:被告人刘翔峰在湘雅二医院工作期间,为牟取额外手术费用,单独或伙同被告人

罗原灯夸大患者病情、虚构患者病征,给6名不具备相关手术指征的患者实施手术,致5人重伤、九级伤残,1人轻伤;利用职务便利,在引进医药产品上为他人提供帮助,收受贿赂66万余元。刘翔峰利用主持或参与手术的工作便利,收受医药产品销售人员回扣358万余元,非法侵占价值193万余元的手术耗材。上述手术耗材已被依法收缴。

法院审理认为,被告人刘翔峰犯罪情节严重,社会影响极其恶劣,应当依法从严惩处;同时,刘翔峰有自首、坦白、退缴违法所得等法定、酌定从轻情节,遂依法作出上述判决。

案件审判过程中,部分人大代表、政协委员及当事人亲属等旁听了案件宣判。

●事件回顾

2022年8月25日,长沙市监委发布通报称,湖南省创伤急救医学中心原副主任、中南大学湘雅二医院副主任医师刘翔峰涉嫌严重违法接受调查。8月26日,湖南省卫生健康委、中南大学通报,针对网民反映的刘翔峰有关问题,湖南省卫生健康委、中南大学8月19日成立联合调查组开展调查,并通过湖南省医学会组织6名医学专家对其医疗行为进行专业核查。经初步调查,发现刘翔峰涉嫌严重违法。

湖南省卫生健康委、中南大学将会同有关部门对相关单位和人员继续深入调查,对后续发现的问题依法依规严肃查处。 据红星新闻

11月天象:超级月亮、流星雨浪漫来袭

即将到来的11月“天象剧场”好戏连台,不仅有多场“星月对话”,还有流星雨浪漫来袭,更有超级月亮“爬”上来。

11月16日,今年最后一次水星东大距将上演。11月,水星一直在傍晚的西南方低空徘徊,但地平高度始终很低。“本次大距,日落时水星的地平高度仅有9度,观测难度非常大。”中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏说。

巧合的是,16日这天,今年第四次、也是最后一次超级月亮将亮相夜空。“如果天气晴好,我国各地公众都能欣赏到这轮‘胖月亮’。”修立鹏说。

11月17日,三大天象会在这一天“扎堆”上演。一是天王星冲

日。冲日时,天王星距离地球最近,亮度也最高,整夜可见。

二是木星伴月。太阳系的“大个子”木星会与一轮近乎满月的亏凸月近距离相伴夜空。虽然刚过满月的月亮十分明亮,但木星的亮度也有-2.8等,灿若宝石。

三是被誉为“流星雨之王”的狮子座流星雨迎来极大。

此外,11月的天宇还将上演两场“星月对话”。11月4日和5日傍晚,如果天气晴好,面向西南方低空,我国公众将会目睹到明亮的金星与一弯蛾眉月相伴的画面,我国大部分地区可观时间约为1个小时;11月20日,月亮会运行至巨蟹座,与同在巨蟹座的火星“邂逅”,整夜可见。 据新华社

为弟追凶27年,天天都等在痛苦和煎熬中 姐姐剃光头带父亲遗像参加庭审

“我一定要替我弟弟报仇,等了三十多年才等到了今天,我天天都等在痛苦和煎熬中。”10月30日晚,为弟弟追凶27年的李海玉剃了光头,带着父亲的遗像抵达湛江西站,准备参加11月1日举行的该庭审。



李海玉接受记者采访 图片来源:大院新闻

袋子里装着父亲的遗像

一走出高铁站,面对媒体的镜头,李海玉激动地流出眼泪,哽咽着说:“我想完成我爸爸的使命,如果凶手没有被判处死刑的话,我一辈子都不会罢休。”李海玉的手里只拎着简单的行李,其中一个袋子里还装着父亲的遗像。父亲已于2014年去世,至死没能见到杀害儿子的凶手伏法。

1992年,李海玉9岁的弟弟李焕平在广东湛江遇害,犯罪嫌疑人易某华不知所踪。李海玉从1997年开始追凶二十多年,在老家蹲守易某华并跟其网聊3年多,2020年协助警方将其抓获。2021年2月,检察院因事实不清、证据不足,决定对易某华作出存疑不起诉的处理。2022年11月,检察院撤销此前的《不起诉决定书》,易某华再次被捕。2024年9月,易某华被提起公诉。11月1日,该案将在湛江市中级人民法院开庭审理。

记者获取的起诉书显示,经依法审查查明:1992年12月22日上午,被告人易某华与被害人李某平(殁年9岁)的父亲李中祥因工资纠纷,到雷州市北和镇鹤感村李中祥处讨要工钱未果,双方发生争吵,经他人劝阻后易某华离开。当天下午,易某华到李某平就读的小学,借口李某平需回家看望生病的母亲,将李某平从学校带走。随后,易某华将李某平带到迈车坎村村前池塘里面的一甘蔗园内,持刀捅刺李某平左胸部等部位,致其死亡后潜逃。后易某华被公安机关抓获归案,广东省湛江市人民检察院以故意杀人罪对犯罪嫌疑人易某华提起公诉。

发视频为自己加油鼓劲

记者了解到,李海玉常年来为弟追凶经济拮据,前往湛江的车票与住宿均是好心人资助。10月30日,她从湖南邵阳坐8个多小时高铁到达湛江。在高铁上,她表示自己心情复杂,发视频为自己加油鼓劲:“加油加油,李海玉!爸爸和弟弟在天堂看着你呢!你的一生经历过多少风风雨雨,不就是等着这一天吗?你孤身一人入虎穴,不就是为了完成你爸爸的使命吗?别怕,李海玉,你一定要记住你的使命,恶魔一天未能绳之以法,一天未偿还你幼弟的命,你的使命就未完成。” 据极目新闻

内地夫妇澳门“拾遗不报”被拘捕 当地警方:最高可判处一年徒刑

10月30日,记者获悉,近日一对内地夫妇与子女在澳门游玩期间,因拾获一钱包并将其据为己有被澳门警方拘捕。

据悉,失主发现钱包遗失,遍寻不获后于26日向澳门警方报案。警方根据天眼锁定嫌疑人身份,于当天下午在新马路附近截获涉案夫妇,并以拾遗不报罪名将两人移交检察院跟进。

据澳门媒体报道,澳门治安警10月26日接一失主报案,其称早前在约翰四世大马路某面包店遗失钱包,折返寻找不果怀疑被人拾获,故向治安警报案,报称损失2000澳门元现金、个人证件及银行卡。警方调查发现失主离开店铺期间被人撞到,钱包落地未有发觉,随后有人经过将钱包拾获。

据悉,26日13时许,澳门警方于新马路截获涉案内地夫妇,并

在其身上发现失主的钱包。调查期间,两人承认作案,声称拾获钱包后与子女到大三巴一带购买食物,花掉钱包内的700澳门元。被拘捕内地夫妇以游客身份来澳,两人均为40多岁,警方以拾遗不报罪名将其移交检察院跟进。

记者检索发现,拾遗不报案在澳屡屡发生,澳门司法警察局曾多次对拾遗不报的法律后果进行提醒。澳门司法警察局曾在其普法宣传教育中指出,“假如有人不慎在公众地方遗下财物,不论现金、钱包,还是手机等,他依然拥有这件财物的所有权。将拾得或发现他人之物不正当据为己有,根据《刑法典》第200条第二款的规定,可处最高一年徒刑,或科最高120日罚金。司法警察局在此郑重呼吁,切勿因一时贪念而触犯刑法。” 据南方都市报

天天出彩

体彩排列3(24291期)		
中奖号码:	340	
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	781注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	1992注	173元

体彩排列5(24291期)		
中奖号码:	34043	
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	157注	100000元
体彩7位数(24165期)		
中奖号码:	8761665	
奖等	本地中奖注数	每注奖额
特等奖	0注	0元